

美国监控丑闻继续发酵

默克尔：奥巴马，你在监听我的手机吗？



□新华社供本报特稿(记者 惠晓霜)

核心提示

德国总理安格拉·默克尔23日要求美国总统贝拉克·奥巴马给个说法，说明美国情报机构是否监听她的手机。

奥巴马保证，美方“现在没有”“将来也不会”做这种事。



德国总理默克尔



美国总统奥巴马

日本自卫队逾3万人 下月演练“夺岛”

分析称演习可能刺激中国等周边国家

□新华社专电

日本防卫省定于下月举行大规模登陆演习，出动陆海空自卫队共计大约3.4万人。

日本共同社23日援引防卫省统合幕僚监部、即总参谋部的消息报道，演习定于11月1日至18日举行，以九州和冲绳县为中心，主要训练登陆作战和运输。

演习主要场地为冲绳县东南方大约400公里的冲大东岛。这座无人岛平时被美军用作射击轰炸场。

按照方案，专门负责离岛防卫的陆上自卫队西部方面步兵连队将乘坐海上自卫队的运输舰靠近这座岛，航空自卫队战机将实弹射击。由于该岛周围有珊瑚礁，演习部队将不会实际登陆。

共同社分析，这次演习实为夺岛训练，可能刺激中国等周边国家。

印度再发轮奸案

一少女回家途中先遭轮奸后被烧伤致死

□新华社专电

印度警方23日说，北方邦一名少女在回家途中遭到轮奸后，身体遭纵火焚烧，于当天上午在医院去世。

当地媒体以警方为消息源报道，案发北方邦贾劳恩地区。这名少女和姐姐一道于22日前往当地一家农场，当晚在返回居住的村庄途中遭到3名村民轮奸。

报道说，少女警告将向其他村民告发他们时，凶手纵火焚烧少女。受害人的姐姐见状立即返回村庄求救，3名凶手逃跑。受害人全身80%的部位烧伤。

警方已对案件展开调查，正全力搜寻犯罪嫌疑人。

印度首都新德里2012年12月发生公交车轮奸案，致一名女大学生死亡，引发国际社会关注。今年以来，印度接连发生多起轮奸案，受害人包括外国女性。

1 默克尔很生气

德国政府23日说，依据所获信息，默克尔的手机“可能”遭到美国情报机构监听。

默克尔当天与奥巴马通电话，表达不满并要求对方“立即做出全面解释”。

默克尔的发言人斯特芬·赛贝茨在记者会上说，默克尔告诉奥巴马，如果信息属实，“她认定这种行径完全不可接受，坚决予以谴责”。

德国政府没有公布所获信息的来源。不过，德国《明镜》周刊说，这家新闻媒体分析了美国“棱镜”情报监视项目曝光者、美国情报机构承包商前雇员爱德华·斯诺登提供的信息，继而促使德国政府怀疑默克尔的手机遭监听。一名不愿公开姓名的德国官员向路透社记者证实《明镜》周刊的说法。

2 美方避谈“是否曾做”

美方的回应措辞微妙。

白宫发言人杰伊·卡尼在记者会上说，奥巴马向默克尔“保证”，美方“现在没有”“将来也不会”监听她的手机。

就美方先前是否“无意”中获取默克尔的通信信息，卡尼没有正面作答。法新社评述，卡尼的言论并未排除美国曾经监听默克尔手机的可能性。

德新社记者稍后向白宫求证，默克尔是否过去也未遭窃听，遭白宫拒绝。路透社记者向一名白宫官员提出类似问题，同样没有获得明确答案。“我不便公开评论传闻中的情报活动的每一个细节。”这名官员如是作答。

卡尼说，美国正在重新审视情报搜集方式，包括德方提出的关切。

3 奥巴马再次陷入尴尬境地

路透社评述，冷战期间，东德情报机构对西德民众通信情况进行监控。德国人对那段历史记忆犹新，美国情报机构的类似举动在德国引起愤怒。

今年6月，奥巴马访问德国时，默克尔就美方情报监视活动提出德方关

切，寻求解释。与默克尔共同举行记者会时，奥巴马为情报监视活动辩解，称美方没有监听普通民众的电话。

法新社评述，默克尔手机疑遭监听事件使奥巴马再次陷入“极为尴尬”的境地。

4 多方追讨说法

不仅德国，美方情报监视活动也触怒其他一些欧洲盟国。

数天前，法国《世界报》援引斯诺登披露的文件报道，2012年年底至2013年年初，美国国家安全局监听超过7000万人次法国公民电话，不仅包括恐怖嫌疑人，也包括商界和政界重要人物。法国政府就这一报道传召美国大使；总统奥朗德与奥巴马通

电话，予以谴责。

意大利总理恩里科·莱塔23日与访意的美国国务卿约翰·克里会晤，要求对方就意大利公民电话遭监听的报道做出解释。

同日，欧洲议会通过一份无约束力的决议，呼吁欧盟暂时禁止美国反恐部门获取由欧洲机构掌握的银行数据。

相关新闻

在美国，偷偷地说领导人坏话也不行

白宫官员因网上匿名“吐槽”遭解雇

□据 新华社华盛顿10月23日电

据美国媒体23日报道，白宫通过调查发现国家安全委员会一名官员通过社交网站匿名账户对奥巴马政府政策和多名高级官员进行批评，已将其解雇。

这名官员名为乔非·约瑟夫，原任白宫国家安全委员会核不扩散事务负责人，曾参与对伊朗核问题的谈判工作。他匿名在一个推特账户上批评奥巴马政府在班加西领馆遇袭后应对不当以及其他政策，还批评了

前任国务卿希拉里、现任国务卿克里、现任国防部部长哈格尔等官员以及多名国会议员。

据美国媒体报道，白宫和美国国务院对这一账户展开了为期一个月的调查，最终锁定约瑟夫，并已在一周前将其解雇。

白宫公关团队官员埃里克·舒尔茨证实约瑟夫确已离职。白宫发言人卡尼在例行吹风会上并未提供有关此事的更多信息，但他强调，白宫工作人员必须使用经官方批准的推特账户。

洛阳晚报
百业信息
刊登范围：不限行业
订版热线：63330377 63330677

胡杨九千岁 福寿四木王甘枣
新疆特产著名商标
即日起九折优惠
电话：63993765 地址：定鼎北路9号院13号

河南华裕黑色作物科技开发有限公司
CCTV.com 广告合作伙伴
打造中国黑色杂粮食品行业第一品牌
供富硒黑花生、富硒黑小麦、富硒黑玉米、富硒黑苦荞茶等
珠江路天下黑粮店
64628818 13592011789

学堂香油
河南著名商标 名牌产品
(0379)64288988 (0379)64930138

本草吴香油 茶籽油
本草天香 可以喝的山茶油
垂询 63288868
电话 13461050405
旗舰店：洛龙区积翠南街55中西500米